

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
 En Alicante, 1⁵⁰ pesetas al mes.
 En los demás puntos, 5 id. trimestre.
 Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto, 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

Convocatoria

Con el objeto de tratar y resolver asuntos de gran interés político y también cambiar impresiones, se convoca al Comité local del partido republicano progresista, á una reunión que deberá verificarse en la redacción de LA UNION DEMOCRÁTICA, San Ildefonso 6, 2.^o piso, el jueves 23 á las ocho de su noche.

Se encarezca a nuestros correligionarios la más puntual asistencia á la reunión.

Á NUESTROS CORRELIGIONARIOS

Es necesario trabajar sin descanso para lograr el triunfo de la República.

La reacción quiere acabar de enseñorearse de esta desgraciada nación y debemos á toda costa impedirlo.

Tenemos un programa definido; tenemos entusiasmo por la República y fe en el procedimiento revolucionario para instaurarla; tenemos un Jefe prestigioso en D. José M.^a Esquerdo Zaragoza; tenemos una organización si no perfecta, muy buena y hay que saber sacar partido de todo esto.

Tengálo así entendido los republicanos progresistas, y muy particularmente los vocales del Comité local del partido que deben celebrar sesión ésta noche.

Los partidos monárquicos están desprestigiados, carecen de apoyo en el pueblo, de programa, de entusiasmo y de todo lo que pudiera hacerles simpaticos al país.

Un esfuerzo y esto cae; y de entre los escombros de lo existente surgirá la República española, una solución á los problemas gravísimos que están por resolver.

Adelante, pues, correligionarios, y á conseguir la redención de la patria, que es nuestra madre cariñosa por cuya felicidad debemos sacrificar todo, incluso la existencia.

ALERTA, ALERTA, LIBERALES

II
 El cristianismo y los bárbaros salvaron la sociedad antigua; ¿quién la salvará ahora? ¿Acaso la iglesia católica? Pero el catolicismo, transformado en ultramontanismo, se aleja cada vez más del sentido del pôrvenir, vuelve los ojos hacia el pasado, hacia la Edad Media, hacia la teocracia oriental, y no parece apena preocuparse aún creando nuevos dogmas, de otra cosa que de su poder y de sus intereses materiales.

Ya lo habeis visto ahora. El obispado de Palma en cuanto ha creído que se atentaba á los bienes del clero ha excomulgado á Navarro Reverter, ministro de Hacienda.

¡Oh la iglesia! No la toqueis la balsa, porque sino sois perdidos: e la no quiere soltar ni un ochavo.

Lejos de poder remediar la situación presente, es quizá el que más poderosamente ha contribuido á producirla, y

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES
Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.^o—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

BOLETIN INTERNACIONAL

El Gobierno italiano acaba de establecer un nuevo sistema de giro mútuo que, por su sencillez, parece llamado a generalizarse en los demás países.

Consiste en una tarjeta postal especial, en cuyo dorso se pega en sellos de Correos la suma que se quiere librar, y el pago de la misma se efectúa por la oficina de Correos del punto en que el destinatario reside, sin necesidad de recibos ni más requisito que la identificación de la persona.

La prensa rusa sigue considerando como un verdadero problema, una vez ajustada la paz turco helena, el carácter y alcance de las reformas que han de llevarse á Creta, tales como la clase de Gobierno autonómico que ha de regirla, atribuciones y nombramiento del Gobernador, organización administrativa y régimen militar.

Si esto, dicen algunos periódicos, es un secreto sigilosamente guardado por la diplomacia, nada puede objetarse; pero sería de lamentar verdaderamente que, después de tantos meses, Europa no tuviera acordadas y resueltas semejantes dificultades, lo cual, por desgracia, parece lo más probable.

Hazañas de los insurrectos en la Canea

Telegrafian de la Canea que no se ha modificado la situación en el interior de la isla.

Los insurrectos continúan dominando allí.

En vista de que han destruido varios olivares de propiedad musulmana para hacer carbóneo, el Comandante de las fuerzas internacionales ha prohibido desde hoy la introducción en Candia del carbón de olivo.

Se han repetido los asesinatos de cristianos; varios de ellos han sido traidoramente muertos por un grupo de musulmanes.

APUNTES POLÍTICOS

Lo de Denia

Sigue el jaleo en la prensa, por la reorganización del distrito de Denia, del partido fusionista.

No pasa día sin que La Correspondencia de Alicante publique cartas de Jávea, y también El Liberal hace lo que puede para combatir al Sr. Bertomeu.

Alguna que otra vez, El Graduador inserta correspondencias de D. Celestino Pons ú de D. Antonio V. Bertomeu rebatiendo los cargos que se les hacen y jurando y perjurando de que son fusionistas obedientes y sumisos al jefe D. Práxedes M. Sagasta, por más que así no lo crean sus detractores.

Sea lo que se quiera de estas cuestiones entre monárquicos, lo cierto es que la cosa va para largo, aparentando así más abundancia de noticias que la que en realidad contiene esos escritos.

El último remitido que conocemos es la carta fechada en Jávea de D. Juan B. Moragues.

¡No es nada lo que dice de su correligionario D. Antonio V. Bertomeu!

No dice más sino que es absolutista y absorbente, que no tiene más política que su capricho, y que no lleva otro

fin que minarle el terreno á D. Juan Bautista Catalá Gavilá, cuya jefatura, única é indiscutible, reconoce y proclama el Sr. D. Juan B. Moragues.

Eso qué duda tiene? Adelante. Y como no le duelen prendas al señor de Buigues, después de proclamar la jefatura del Sr. Catalá Gavilá (exrepública nozorillista, que juraba por los Santos Evangelios ser fiel á la causa y morir republicano, sin perjuicio de ser hoy monárquico fusionista) afirma de su propia y libérrima voluntad que en las primeras elecciones de diputados á Cortés que se verifiquen, votará la candidatura de D. Justo Tomás Delgado.

Aunque sea interrumpir á usted señor Buigues, reparamos que es usted un disidente. Basta para probarlo recordar que el candidato oficial del partido fusionista por el distrito de Denia es D. Eduardo Romero Paz.

Ahí está la colección de El Liberal y descalabrenos usted con el texto si no dice eso cien veces lo menos: "candidato fusionista D. Eduardo Romero Paz."

Por lo que mira á la Jefatura del Sr. Catalá Gavilá, nada tenemos que objetar, pues cada cual es muy dueño de obedecer á quien le venga en gana. Pero nosotros creemos que el Sr. Buigues ha estado torpe al elegir tal Jefe, renegado político.

Cortamos de La Correspondencia de España:

«Los que hasta ayer fueron redactores de «El País», estimados compañeros nuestros, nos ruegan la publicación de la siguiente noticia:

«El director de «El País», D. Alejandro Lerroux, y con él todos, absolutamente todos sus compañeros de redacción, se han separado de aquel periódico.

Fundan su resolución en razones de moralidad política y de dignidad profesional, y en motivos de conducta interior, incompatibles con el decoro de la colectividad.

Si fuese necesario, están dispuestos á explicar públicamente aquellas razones y motivos».

Hace notar un periódico local que ha salido para Monóvar, el Gobernador civil Sr. Salas.

Uno!

Con objeto de asistir á una cacería ha marchado á Argel el secretario del Gobierno civil Sr. Junguitu.

Dos!

Se encuentra en los baños de Benimarfull el general gobernador militar Sr. Marquez.

Tres!

Está haciendo uso de licencia el Alcalde de la capital señor barón de Finestrat.

Cuatro!

También está ausente el primer teniente, señor barón de Petrés.

Cinco!

Según El Graduador esto no sólo está perdido, sino desmoralizado en grado máximo.

Conformes.

Bien pensareis que he dicho todo lo que había de decir, y por cierto no es así: antes me quedan que decir al

gunas cosas, de las cuales tomareis mucho espanto en oirlas, y sed ciertos que yo no tendré miedo en decirlas, pues vosotros no tieneis vergüenza en hacerla.

(FRAY ANTONIO DE GUEVARA)

El Liberal no copia todo lo que lee referente á Denia.

Pues colega, cópielo, pues para lo que falta vaya el resto.

¿No ha excomulgado á los Sres. Morand y Bertomeu del partido fusionista? ¿No ha dicho que ha sido carlista D. Celestino Pons Albi?

Ea, apreciable compañero, hable usted y cópielo todo, todo lo que á *La Correspondencia de Alicante* le dicen desde Jávea.

NOTAS Y NOTITAS

Cumplida la condena de destierro que le fué impuesta por el Consejo de Guerra, ha regresado á Valencia don Vicente Blasco Grajales.

Recientemente pretendían dos jóvenes casarse, y con tal motivo se presentó el novio en la rectoría de la parroquia iglesia de San Pedro de Játiva á la cual pertenece la novia, con el objeto de que el señor cura arreglase la documentación necesaria para la celebración del matrimonio. El futuro esposo advirtió al párroco que no tenía la «fé de soltería», por la sencilla razón que no había hecho todavía el depósito en el Banco de España, para redimirse del servicio militar, pero que presentaría la certificación de «libertad de quintas».

El señor cura contestó que si se le presentaba el último requisito, autorizaría el matrimonio sin dificultad alguna, porque á su entender, era suficiente dicho documento, como suplemento de la «fé de soltería». El futuro esposo, que es natural de Jijona, suplicó insistiendo al párroco le dijera lisa y llanamente si autorizaría el matrimonio con la exhibición de dichos documentos, porque su familia asistiría á la boda, teniendo que hacer gastos de alguna consideración, y que de sobrevinir entorpecimientos por deficiencias de la documentación, caería desembolsos y molestias que podrían ahorrarse, suspendiendo la boda.

El señor cura ratificó su opinión, y desde luego se acordó la fecha para la celebración del matrimonio. Así las cosas, llegó la víspera del deseo dia, y con él también llegó la familia del contrayente a Játiva, y en este momento culminante el párroco rectificó su opinión, diciendo que el matrimonio no podía llevarse á efecto, porque faltaba la presentación de la «fé de soltería». Protestaron los interesados; suplicaron sus familias, llamaron á todas las puertas... y todo inútil: la certificación de «libertad de quintas», no valía absolutamente para el caso.

Resúmen: que la familia del novio tuvo que regresar á Jijona con algunas pesetas menos; que el dinero desembolsado es igual que si le hubieran tirado á la calle, y que los jóvenes tendrán que esperar un año y un día para verificar el acto en que se cifran todas sus ilusiones y ventura, gracias á la ligereza con que emitió su opinión el señor cura de San Pedro.

Nos parece que el industrial don José Aznar Rodríguez, vecino de esta ciudad presentó al Ayuntamiento allá por el año de 1892 un proyecto de organización de festejos y modo de alegar fondos que llamó la atención de la corporación popular que la tomó en cuenta pasando á la comisión de festejos para su informe.

Ya no sabemos más, pero que no falta quien nos dice que el proyecto del concejal Sr. Aguiló es el mismo del Sr. Aznar, con la sola variante de

cambiar el nombre del último, por el del regidor Sr. Aguiló, que ha querido ser original, sin ser más que plagiario.

¿Qué hay de esto?

Sabe algo el periódico ministerial *La Monarquía*?

Esperamos la respuesta de tan apreciable colega.

Ya no sabemos de quién fiarnos.

Dice un periódico noticiero una cosa, la arregla, la adorna con gran lujo de pormenores; da fe un corresponsal perfectamente enterado; y efectivamente la noticia es falsa; el telegrama fué infundio.

Así ha ocurrido con un despacho de la isla de Cuba de un corresponsal de *el Heraldo*, en el que hablaba de un desafío.

El general Weyler ha telegrafizado manifestado que es absolutamente inexacto que en Cuba se haya llevado á efecto el desafío entre dos jefes del ejército español, que tan comentado ha sido por las fatales consecuencias que se le atribuyeron y del cual se ha hecho eco toda la prensa de España.

Añade el general Weyler que por no ser verdad, ni siquiera existen dos jefes que se llamen González Vallejo (el herido en el cuello, y muerto en el lugar del combate, según las noticias publicadas) ni Villaverde (el coronel vencedor en el desafío y enviado á España por el general Weyler, según el despacho particular que se desmiente.)

¡Oh, los periódicos de gran circulación!

¡Oh el resolucionismo fin de siglo!

Se continuará, por mor del perro chico.

De *El Ejército Español*:

«Mr. Woodford no había una palabra de español.»

El duque de Tetuán no sabe ni media de castellano.

Y aún dicen los ministeriales que les será fácil llegar á una inteligencia...

Y tienen razón. Dos mitades componen un entero.

Ayer tarde recibimos una hoja impresa á cuya cabeza se lee «Laboratorio Químico Municipal», lo cual hace pensar que es cosa del Ayuntamiento, pero miramos y no viene firmada.

En esa hoja hay cinco casillas, y en ellas vimos lo siguiente:

“Sustancia: Café.—Presetada por D. Alejandro Vila.—Procedencia: Tenda de D. Alejandro Riballes, calle Ramales.—Análisis: Café adulterado con achicorias en corta cantidad.—Adulteración: Con achicorias.”

Agradecemos la atención de quien nos haya facilitado esos datos, advirtiendo que debe publicarse solamente el análisis de los géneros adulterados, pero no los que resulten buenos, pues no tiene objeto.

En adelante así lo faremos.

Fantasías filibusteras

Los laborantes de París no cesan en su afán de desacreditar á España y de inventar hazañas realizadas por los insurrectos.

Su último «canard» es el de que los mambises se han apoderado de Candelaria.

Accidente del trabajo

En las minas de Riveren (Francia), ha ocurrido un desplome, perdiendo en él 26 obreros.

Continúa en Londres la huelga de los obreros mecánicos.

Los forjadores del taller de construcciones marítimas de Grayhartlepool se declararon ayer en huelga en número de mil trescientos.

La huelga ha cundido á otros talleres, entrando en ella unos ocho mil obreros.

Ireru contra el Obispo

Ha causado sorpresa la noticia de que el diputado D. Damián Ireru, muy conocido como ferviente católico, haya escrito un artículo de tonos duros contra el Obispo de Mallorca por la excomunión contra el ministro de Hacienda.

Antes de marchar á Madrid el director de *El Correo Español*, D. Benigno Bolaños, visitó en unión de otros forasteros, la notable fábrica «La Cerámica Alicantina», de la propiedad de los señores Hijos de Jaime Ferrer y compañía.

El Sr. Bolaños, y cuantos le acompañaban, felicitaron calorosamente á D. José Vidal, condeño con los señores Ferrer de aquel establecimiento industrial, manifestando que no habían visto otra fábrica de cerámica tan bien montada, y que no dudaban era la más importante de las de su clase en España.

En efecto, «La Cerámica Alicantina» ocupa con todas sus dependencias una superficie de 24.000 metros cuadrados y produce diariamente 8.000 tejas planas, 4.000 baldosines y 25.000 ladrillos de varias clases.

Para tan extraordinaria producción hay su correspondiente personal facultativo y 125 operarios.

Las máquinas, tornos, y turbinas y demás aparatos necesarios, son de los más perfectos que se conocen.

Muchas familias creen que se ampliará el plazo por la redención del servicio militar por 1.500 pesetas durante el mes de Octubre.

La ley de reclutamiento vigente no permite esa prórroga. Sólo concede en ese mes la redención por 2.000 pesetas.

Según datos no ha mucho publicados, de 17.600.000 habitantes que tiene España, sólo 5.004.370 saben leer y escribir, y de 3.450.000 niños menores de cuatro años, asisten á las escuelas 1.769.100.

La época de los baños de mar, de las aguas medicinales y de los viajes de recreo, tira á su término, y las familias empiezan á regresar á sus hogares, donde las aguardan los múltiples preparativos para la temporada de invierno. Entre éstos, el que se impone con más fuerza en la cuestión de trajes, abrigos, sombreros, etcétera, apropiados para la próxima estación, cuestión que las madres de familia, y en general las señoras amantes del arreglo y de la economía, necesitan resolver con la inestimable ayuda del guía seguro y experimentado que es el indicado para estos casos por la experiencia de larguísimos años. Nos referimos al antiguo y acreditado periódico *La Moda Elegante*, que con sus numerosos modelos, siempre de lo más nuevo, de mejor gusto, y sus patrones trazados por hábiles profesores de cortes, realiza el ideal de lo perfecto en un periódico exclusivamente dedicado al bello sexo: unir lo agradable á lo práctico y ser igualmente útil á todas las familias, cualquiera que sea su posición social.

En la Administración de *La Moda Elegante*, calle del Arenal, número 18, Madrid, y en todas las principales librerías de España, proporcionanse números de muestra gratis á cuantas personas deseen convencerse prácticamente de la utilidad de esta insustituible revista.

XIQUENA Y LA REGENTE

El conde de Xiquena ha sido recibido en audiencia por la Regente, la cual le dispensó más de una hora de conversación.

Dicho exministro al salir aseguró á

los periodistas que no había hablado de política con doña Cristina y que su visita fué de mera cortesía.

Preguntado acerca de su opinión sobre la cosa pública, afirmó que á su juicio por hoy no hay que temer trastornos en la Península.

Dió por seguro, que los liberales serán poder tan pronto regrese la corte.

UN ANARQUISTA DETENIDO

Por denuncia del vicecónsul francés en esta capital, ha sido detenido un sujeto natural de Baest, de treinta y cinco años, llamado Angusto Francisco Riou afiliado á la secta anarquista.

Según parece el citado Riou, se encontraba en Barcelona cuando ocurrió la última explosión de dinamita en la calle de Cambios, siendo expulsado á Bayona donde residó poco tiempo.

En Noviembre del año 1895 volvió á Barcelona siendo de nuevo expulsado y conducido á la frontera.

Desde aquella fecha hasta el domingo ultimo se ignorau las peripecias de su vida, habiendo perdido la pista de Riou la policía francesa y la española que le tiene inscripto en sus libros de Registro como uno de los anarquistas de acción más resueltos y peligrosos.

Mr. Angusto Francisco Riou, es de buena presencia y ha recibido una educación esmeradísima. Posee á la perfección varios idiomas, entre ellos el español que habla sin acento alguno extranjero.

Riou se encuentra muy exaltado y según referencias autorizadas ha formulado serias amenazas contra el inspector Sr. López Gil, á quien supone autor de su arresto.

Fué detenido anteayer frente al Hotel Roma, obedeciendo instrucciones dadas por el señor Gobernador civil.

VERGONZOSO ESPECTÁCULO

Lean los monárquicos que han hecho duquesa á la viuda de Canovas e intentan «mostrarla, con una pensión anual de seis mil duros.

Y avergüenzense si saben lo que es rubor.

Un soldado, Casimiro Martínez López que últimamente ha regresado de Filipinas, desembarcó días atrás en Barcelona, donde el Estado monárquico muy expléndido con la familia real pero muy cicatero con el pobre, le socorrió con «una peseta» para que des de allí marchase a Miranda.

Comió en dicho pueblo, gracias á la caridad de un viajero; en Bilbao no comió porque la caridad no le dio nada; y por último, con hambre, sin dinero, vestido de riguroso verano llegó de noche bajo una lluvia torrencial á Santander, sentándose en un banco de la estación, con la desesperación en el alma y el llanto en los ojos.

Allí hubiera muerto de hambre á no coincidir de él unos obreros que le proporcionaron cena y alojamiento, y más tarde diez pesetas el correspondiente de «El Imparcial».

Mientras los que defienden la patria se ven expuestos á morir de hambre se decreta n pensiones crecidísimas, que pagan los fondos nacionales, para las viudas ricas de los que con sus porpezas llevaron al país á la perdición.

Evidentemente todo está aquí perdido.

ESPAÑA BORBÓNICA

La desatendida política de la restauración no merece siquiera el respeto de los que de ella viven como los amigos de «El Correo», periódico fusionista de casa y boca.

Vea se como se juzgan unos monárquicos á otros.

«Se viene todo, se subasta todo,

arrasa todo».—El título es de «El Correo». Los hechos que lo inspiran, del ministro de Hacienda.

Se subastaron las salinas de Torrevieja con absoluto desprecio de la ley y de la pública conveniencia.

Enseguida se procederá á subastar el arriendo de petróleos.

Prepárese la venta de "10.000 montes públicos," que constituyen el único modo de vivir de muchos millones de españoles.

"Los Ayuntamientos que quieran seguir poseyéndolos—dice un periódico ministerial con una calma encantadora—con pagar el 20 por 100 al Estado, que es lo que le corresponde, pueden evitar la venta; pero si no lo hacen así, la Hacienda no tiene más remedio que proceder á la enajenación de los montes desamortizable."

Este modo de administrar es sencillísimo.

«Hace falta dinero? Pues se toma de donde lo haya, y se vende lo que sea menester.

Si la operación arruina al país y deja en la miseria a millones de españoles, «qué le hemos de hacer?»

La verdad es que el señor Gamazo no hizo cosa alguna de esas que tanto, al parecer, le dueñan al amigo Ferreras, ni arrendó cerillas ni tabacos, ni amounted descuentos ni nada.

Y por eso los liberales se quejan.

CORREO DE MADRID

21 Septiembre 1897.

Después de la entrevista de la Reina con el duque de Tetuán sobre la actitud de Woodford, se asegura que se realizan trabajos para constituir un ministerio de fuerza, descartando la solución del partido liberal.

Se espera, sin embargo, que la Reina venga á Madrid, y consulte á hombres políticos para resolver en definitiva, pues el duque de Tetuán es de todos los consejeros el que menos conocimiento tiene de la realidad de las cosas.

Bosch ha declarado que se separó de Romero Robledo por motivo de la jefatura conservadora. Boach cree que Silvela es el único jefe posible del partido conservador.

La Congregación, presidida por el Papa, ha resuelto que el ministro de Hacienda está sujeto á excomunión, según el Concilio de Trento.

El Papa no castigará al obispo de Mallorca.

Su Santidad autoriza al arzobispo de Valencia para buscar términos conciliatorios.

En todo caso el Sr. Navarro Reverter debe presentar la dimisión.

Un personaje de la situación aseguraba esta noche que el general Azcárraga continuaria al frente del gabinete, saliendo todos los actuales ministros menos Beranger y tal vez Cos-Gayón.

Ha añadido que el Sr. Silvela ha prometido ser benevolente con un gobierno así constituido.

Este ha producido alguna inquietud entre los liberales, á pesar de que un ex-ministro fusió-ista ha recibido una carta del Sr. Agustín recomendándole calma, porque «su entrada en el poder es cosa convenida.» (Textual).

El Sr. Castellano ha manifestado que es completamente falso que haya llegado el dique flotante á la Habana.

Ha añadido que si para cuando llegue aún esté terminado el dragado del puerto, esto no implicaría ningún gran obstáculo, porque anclaría en otro sitio hasta que los trabajos de dragado terminaran.

Añade que el dragado se hace desde tres meses á esta parte.

Dice que también es inexacto que el gobierno español comprara una de las dragas á los Estados Unidos, pues se trabaja en el puerto de la Habana con una draga de Puerto Rico y la otra está comprada en París.

VARIAS NOTICIAS

En breve comenzarán los trabajos para el alistamiento que ha de servir de pase para el reemplazo de 1898.

Todos los mozos que cumplan 18 años en el presente se hallan en el deber de inscribirse en dicho alistamiento, en evitación de las responsabilidades en que por omisión pudieran incurrir.

Con objeto de tomar posesión de su destino salió ayer para Murcia, nuestro estimado amigo D. José María Olmos y Jover.

Ha salido para Barcelona el conocido comerciante D. Francisco Clement.

Ha regresado de Aspe en unión de su distinguida familia, el director de «El Graduado» D. Antonio Galdó López.

Se encuentra en esta capital hospedado en el Hotel Iborra, el Sr. Marques de Lacy.

Nuestro estimado amigo D. Ricardo Braña, interventor de Hacienda, que fué de la Delegación de esta provincia, y que tan buenos recuerdos dejó como funcionario probó é inteligente, ha sido nombrado Delegado de Hacienda de la provincia de Tarragona, tras adandole de igual cargo de la de Huesca en donde se dió á conocer como hombre recto y empleado entendido y laborioso, á juzgar por la cariñosa despedida que le hace nuestro colega «La Voz» de Huesca en los términos siguientes:

«El digno delegado de Hacienda de esta provincia, D. Ricardo Braña, ha sido trasladado con igual cargo y á instancia propia á la Delegación de Tarragona.

El Sr. Braña ha contribuido, como pocos, á la normalización de las funciones económicas provinciales. Sin apelar á procedimientos extremos, teniendo presente en todo momento los requerimientos de la justicia y hermanándolos con los agobios del contribuyente y la crisis de las fuerzas productoras, ha alcanzado tantos éxitos como balances de recaudación, éxitos reveladores de sus sobresalientes facultades para el cargo, reconocidas y aplaudidas en las esferas oficiales.

Durante su estancia en Huesca el Estado ha tenido un leal representante, un apoyo el contribuyente al que perseguía la desgracia y el personal de Hacienda un superior que enseñaba con el ejemplo y era jefe sin dejar de ser amigo.

Sentimos la ausencia de un funcionario competentísimo y amigo cariñoso.

Mucho celebramos, que se le haga la justicia que se merece el Sr. Braña, á quien deseamos muchos ascensos en su brillante carrera, á los que sin duda se hará acreedor por sus méritos tanto de honradez como de aptitud y competencia.

—Después de permanecer una larga temporada entre nosotros ha regresado

á Madrid nuestro paisano el aplaudido bajo de zarzuela, D. Juan R. Martínez.

El motivo de su viaje está relacionado con asuntos de su profesión.

SERVICIO DIRECTO ENTRE ALICANTE Y MARSELLA

EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directamente para MARSELLA el jueves 23 del actual.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL ENTRE ALICANTE Y BARCELONA

VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dichopunto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coronas, Plaza Palacio y en Alicante, Guiyot y Compañía, Esplanada 30.

Alicantinos

En la Plaza Vieja del mercado frente á la parada de los espejos y en la Plaza Nueva, Rita la Recova, y en la calle de la Infanta enfrente de casa Bronchal encontraréis carnes á precios desconocidos.

No equivocarse, fijénselo, á cada parada habrá una bandera azul, y en ella se leerá un anuncio que dice así:

«¡Gran barato de carnes!»

500 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

Vuestra predicción ha empezado á cumplirse de un modo espantoso, y mucho temo que no salga cierta del todo.

—No deis crédito á palabras, hijas de un ímpetu de cólera, le dijo el abad bondadosamente.

Más alta que la vanidad de nuestra sabiduría está la bondad de Dios.

—Y vos también, noble D. Alvaro? añadió D. Alonso yéndose para el joven con los brazos abiertos.

—De esta manera debíamos encontrarnos al cabo de tan alegres imaginaciones?

Entonces se le anudaron las palabras en la garganta, y D. Alvaro sin desplegar los labios se apartó violentamente de él, volviendo las espaldas y metiéndose en la obscuridad para enjugarse las lágrimas de que estaban preñados sus párpados y sofocar sus sollozos.

Todo quedó silencioso por un rato, si no es el caballo árabe de D. Alvaro, que á pesar de la fatigosa jornada hería la tierra con el casco.

Por fin el noble huésped sosegándose un poco, dijo á los reciénvenidos:

—No os esperaba hasta mañana, mis buenos amigos; pero en verdad que nunca pudo haber llegado más á tiempo.

—Eso creíais de nosotros? respondió el abad; ¡no permita el cielo que con esa tibia acuda nunca á los menesterosos y afligidos!

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

M. LOSADA

GRAN CAMISEA MODELO.—CORTE FRANCÉS

Calzoncillos corte pantalón.—Fajas higiénicas Losada, privilegio invención.—Gran taller de plancha para señoras y caballeros.

1, Méndez-Núñez, 1

COLEGIO DE 2.º ENSEÑANZA

DE SAN JOSÉ

MATRÍCULA

Durante el presente mes de Septiembre, queda abierta la matrícula en este colegio para todas las enseñanzas del Grado de Bachiller, estudios de comercio y carrera de Náutica.

Este colegio está incorporado á nuestro Instituto Provincial y cuenta con un numeroso claustro de catedráticos, licenciados en Letras y Ciencias.

Para el ingreso y matrícula, dirigirse al director D. Celestino Chinchilla.

—Bailén, número 29.—Alicante.

TELEGRAMAS

Madrid 22 (11 n.)

Habana siguen presentándose cabecillas pequeños grupos. Oficialmente niegan certeza noticias periódicos franceses, ingleses respecto misión Woodford. Ministros reunidos Consejo.

Bolsa: 64'15—32'80

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLE

Plaza Isabel II, 15

FOLLETIN DE LA UNION 497

nes esas monedas por tu viaje, pero dirígnelas bien montado?

—Una yegua traigo más ligera que el pensamiento, respondió el correo muy alegre de verse tan generosamente recompensado.

—Pues es preciso que pongas á prueba su ligereza para llegar á Bembibre al punto, y entregar esta carta al abad de Carracedo; que si la yegua se rebienta, yo te dejaré escoger entre las mías la que quieras.

Sin aguardar á más salió el soldado y desatando su cabalgadura y montando en ella de un salto, salió como un torbellino por el camino de Ponferrada en donde se perdió muy en breve de vista.

A medida que fué entrando el día fué creciendo la calentura de doña Beatriz, y turbándose su conocimiento.

Quedábale de dolor y opresión en el lado izquierdo y de una sed devoradora: de cuando en cuando se quedaba dormida, y entonces un sudor extraordinario venía por fin á despertarla.

En estas alternativas pasó la tarde, hasta que entrando la noche, su respiración comenzó á ser más fatigosa y á tener ciertos intervalos de delirio, bebiendo una ansia indecible grandes porciones del cordial que la habían dispuesto.

Ni su padre ni el anciano religioso se apartaron sino muy contados instantes del

SECCION DE ANUNCIOS

E. BOTI CARBONELL

Ferreteria

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CAFES TOSTADOS. — Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases saracollo, Puerto Rico y Moka que diaña nostra, (meses), al consecuencia de su gran venta, en el agraditivo establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremenos) y por su excelente pañuelo y exquisito aroma los recomendamos a los mas exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallaran los consumidores las mas esquisitas y exquisitas mazuras de Diamantea y del pais; en quesos Gruyera y brie; plato, en gallinas, dátiles y acitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y perfección que puede darse en estos goces.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMENOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPAÑIA

Antes Vinuesa y Compañía. — SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Félix de Guixols, Palamós, Cetina y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa en la quiera.

Como reconstituyente es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la enemias, clorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de globulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, fortificando la formación de peptonas.

La desificación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método para su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.

Madrid: Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.

Barcelona: Sres Vicente Ferrer y Compañía.

Al por menor: Alcoy, señora Viuda de Alfonse; Almagra, don Emilio Guzman; Aspe, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Trenca, sucesor de Ferre; Madrid, Botella y Miguel, sucesor de doctor Sámon; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

498 EL SEÑOR DE BEMBIBRE

aposento de la enferma, silenciosos ambos, aunque igualmente atentos, y haciendo, sin duda, las más tristes reflexiones sobre aquella vida marchitada en flor por el gusano roedor de la diabólica.

A cada frase de las varias incoherentes que se escapaban de sus labios, D. Alonso se acercaba como si oyese pronunciar su nombre, pero ó callaba enseguida, ó después de charlar una mirada errante y distraída se volvía del lado opuesto, unas veces lanzando un suspiro y otras sonriendose de una manera particular.

El desventurado padre se apartaba entonces, meneando tristemente la cabeza, y sentándose á un extremo de la estancia volvía á sus penosas reflexiones.

Como el insomnio y la aficción acorralaban a un tiempo su cabeza, salió en una ocasión un momento al mirador de la quinta a respirar el aire exterior.

Estaba muy entrada la noche, y la luna en la mitad del cielo parecía al mismo tiempo adormecida en el fondo del lago. Con su luz vaga y descolorida, los contornos de los montes y peñascos se aprecian extrañamente suavizados y como vestidos de un ligero vapor.

No se movía ni un soplo de aire: los acentos de un risueño que cantaba á lo lejos se perdían entre los ecos con una música de extremada armonía.

El señor de Arganza no pudo menos de

COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los

SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO FIJO Y REGULAR

ENTRE

Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE



Salidas de Alicante para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde

Salidas de Orán para Alicante todos los viernes á las cuatro de la tarde

Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina

de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FÁBRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

DE

SERVICIO SEMANAL FIJO

Alicante Valencia y Barcelona

DE

Salidas de Alicante todos los martes.

Id. Valencia, " miércoles.

Id. Barcelona, " Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, núm. 3.

499 FOLLETIN DE LA UNION

sentir el profundo contraste que con los tormentos de su hija única formaba la calma de la naturaleza.

Acordóse entonces de la predicción del abad de Carracedo, y de tal manera se perturbó su imaginación que se sentó tembloroso y acongojado en un asiento, cuando de pronto le pareció oír como á la salida del pueblo de Carracedo de un ruido que instantáneamente iba aumentándose.

Un rápido vislumbrar que salió por acaso de debajo de las encinas escitó más su curiosidad, y observando con cuidado vió que eran tres jinetes, dos de ellos con atavíos militares que venían cabalgando el lago con galope rápido y acompañado á un tiempo, y se encaminaban á la quinta.

La luz de la luna, que no servía para distinguir más que los bultos, alumbró lo bastante cuando ya se acercaron para descubrir que el uno de ellos vestía el hábito blanco y negro de la orden de San Bernardo.

D. Alonso no pudo contener un grito de alegría y de sorpresa, y bajando la escalera precipitadamente fué á abrir por su misma mano la puerta al abad de Carracedo, que era el que llegaba acompañado de D. Alvaro y de su escudero Millán.

— ¡Ah padre mío! le dijo el apesadumbrado señor arrojándose en sus brazos; no hace un instante que estaba pensando en vos.